
စီမæကနိး်နှင့်ဘČာäရးဝန်ñကီးဌာန 
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 
လက်ကိâင်ဖâန်းဟန်းဆက် (Handset) နငှ့် ဆက်စပပ်စ္စည်းများ äရာင်းချသည့် 

အäရာင်းäြပစာအäပíတွင ်အခွန်အမတှတ်æဆိပက်ပ်နှိပ်äပးရန် ပျကက်ကွä်ïကာငး် 
သတင်းäပးတငြ်ပပါက ဆâäïကးäငွချီးြမāင့်မညြ်ဖစä်ïကာငး် အသိäပးäïကညာြခင်း 

 

 

 ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနအäနြဖင့် လက်ကိâင်ဖâန်းဟန်းဆက် (Handset)နငှ့် 
ဆက်စပ်အပိâပစ္စည်းများ တင်သွင်းäရာင်းချသူများ၊ အäရာင်းဆိâင်များမှ လက်ကိâင်ဖâန်း 
ဟန်းဆက် (Handset)နှင့် ဆက်စပ်အပိâပစ္စည်းများ äရာင်းချသည့် အäရာင်းäြပစာ 
အäပíတွင် အခွန်အမှတ်တæဆိပ် ကပ်နိှပ်äရာင်းချြခင်းကိâ ၁-၆-၂၀၁၉ ရက်äနမှ့ စတင်၍ 
အäကာင်အထည်äဖာ် äဆာင်ရွက်လျက်ရှိပါသည်။ 

 လက်ကိâင်ဖâန်းဟန်းဆက် (Handset)နှင့် ဆက်စပ်ပစ္စည်းများ ဝယ်ယူသူြပည်သူများ 
အäနြဖင့် အဆိâပါပစ္စည်းများ ဝယ်ယူြခင်းအတွက် ကျသင့်äသာ စâစâäပါင်းတန်ဖိâး 
အäပíတွင် ကâန်သွယ်လâပ်ငန်းခွန် ၅ ရာခိâင်နĂန်း ကျသင့်မည် ြဖစ်ပါသည်။  

 ယခâလက်ရှိကာလတွင် လက်ကိâင်ဖâန်းဟန်းဆက် (Handset)နှင့် ဆက်စပ်ပစ္စည်းများ 
ဝယ်ယူသူသိâထ့âတ်äပးမည့် äြပစာတွင် ကပ်နိှပ်မည့် အခွန်အမှတ်တæဆိပ်များမှာ äအာက်ပါ 
အတိâင်း ြဖစ်ပါသည်- 
 

(50Ks)   (100Ks)     (200Ks)     (500Ks)     (1000Ks)   (5000Ks)   (10000Ks) 
 

                                 
 

 လက်ကိâင်ဖâန်းဟန်းဆက် (Handset)နှင့် ဆက်စပ်ပစ္စည်းများ ဝယ်ယူသူြပည်သူများ 
အäနြဖင့် ကျသင့်အခွန်နှင့် ညီမøäသာ အခွန်အမှတ်တæဆိပ်ကပ်နိှပ်ထားäသာ äြပစာများ 
äတာင်းယူïကပါရန်နှင့် အခွန်အမှတ်တæဆိပ် ကပ်နှိပ်ထားြခင်းမရှိäသာ äြပစာများ၊ 
(အမှတ်တæဆိပ်သည် ငါးဆယ်ကျပတ်န် အနညး်ဆâæးြဖစပ်ါသြဖင့် အခနွ် ကျပင်ါးဆယ် 
äအာက ်တန်ဖâိးအတွက် အခွန်အမတှ်တæဆပိ် äလျာ့နည်းြခင်းမှအပ) ကျသင့်အခန်ွနငှ့် 
ညီမøäသာ အခွန်အမှတ်တæဆပိ် ကပ်နှိပ်ထားြခင်းမရှိäသာ äြပစာများ ထâတ်äပးြခင်း 
သိâမ့ဟâတ် äြပစာထâတ်äပးရန် ပျက်ကွက်ြခင်းများ äတွရိှ့ပါက äအာက်ပါအတိâင်း 
သတင်းäပးတိâင်ïကားနိâင်ðပီး ဆâäïကးäငွထâတ်ယူနိâင်ပါသည်- 

 



2 
 

(က) မည်သည့်အခွန်ရâæး၌မဆိâ တိâင်ïကားနိâင်ပါသည်။ 
(ခ) äအာက်ပါအäထာက်အထားများနှင့်အတူ တိâင်ïကားရပါမည်။ 
  (၁) äြပစာäပíတွင် အခွန်အမှတ်တæဆိပ်ကပ်နိှပ်ရန်/ လâæäလာက်စွာ ကပ်နိှပ်ရန် 
   ပျက်ကွက်သည့် äြပစာမူရင်း၊ 
  (၂) äြပစာထâတ်äပးရန်  ပျက်ကွက်ြခင်းြဖစ်ပါက ထိâသိâပ့ျက်ကွက်äïကာင်း 
   ခိâင်လâæစွာ တင်ြပနိâင်သည့် လâæäလာက်äသာအäထာက်အထား၊ 
  (၃) ဆâäïကးäငွထâတ်äပးနိâင်ရန်အတွက် တိâင်ïကားသူ၏ နိâင်ငæသားစိစစ်äရး 
   ကတ်ြပားမိတ္တ ူ။ 

 သတင်းäပးတင်ြပသူ မည်သူမည်ဝါြဖစ်äïကာင်း အစိâးရကိစ္စမှတစ်ပါး ထâတ်äဖာ်ြခင်း 
ြပုမည် မဟâတ်ပါ။ 

 ချီးြမāင့်မည့် ဆâäïကးäငွပမာဏမှာ- 
(က) ပျက်ကွက်သည့်အခွန်၏ ၁၀၀ ရာခိâင်နĂန်းအြဖစ် တပ်ရိâက်သည့် ဒဏ်äငွ၏  ၁၀   
  ရာခိâင်နĂန်း၊ 
(ခ) ပျက်ကွက်သည့်အñကိမ်အလâိက် တပ်ရိâက်သည့်ဒဏ်äငွ၏ ၁၀ ရာခိâင်နĂန်း၊ 

 ချီးြမāင့်äသာ ဆâäïကးäငွပမာဏသည ် ပျက်ကွက်သည့်အခွန်နှင့် အñကိမ်အäရအတွက် 
 အäပí မူတည်၍ အနည်းဆâæးပမာဏ ကျပ်နှစ်äသာင်းမှ ကျပ်တစ်သိန်းနှင့်အထက် ရရိှ 
 နိâင်မည် ြဖစ်ပါသည်။ 
 နိâင်ငæäတာ်သိâ ့ äပးäဆာင်ထိâက်သည့်အခနွ်äငွများ အြပည့်အဝ äကာက်ခæရရှိäစäရး 
 အတွက် ဥပäဒနှင့်အညီ လိâက်နာäဆာင်ရွက်äပးïကသည့် လâပ်ငန်းရှင်ñကီးများနှင့် အခွန်  
 äပးäဆာင်äနïကသည့် ြပညသ်ူများအား အထူးပင် äကျးဇူးတင်ရှိပါသည်။ 
 မရှင်းလင်းသည့်အချက်များကâိ အခွန်ထမ်းñကီးများဆိâင်ရာအခွန်ရâæး (သိâမ့ဟâတ်) 
 အလယအ်လတ်အခွန်ထမ်းများဆိâင်ရာအခွန်ရâæး (၁) (၂) (၃) (၄)(သိâမ့ဟâတ်)  ဆâိင်ရာ 
 ðမို န့ယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူ းရâæး (သိâမ့ဟâတ်) အခွန်ဆိâင်ရာဝန်äဆာင်မĂရâæး (äနြပည်äတာ်) 
 ရâæးအမှတ် ၄၆၊ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၊ ဖâန်းနæပါတ်- ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ ၊ ၀၆၇-
 ၃၄၃၀၅၂၂ (သိâမ့ဟâတ်)အခွန်ဆိâင်ရာဝန်äဆာင်မĂရâæး (ရန်ကâန်) အမှတ် ၅၉/၆၁၊ äြမညီထပ်၊ 
 ပန်းဆâိးတန်းလမ်း၊ äကျာက်တæတားðမို န့ယ်၊ ဖâန်းနæပါတ်- ၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁-၃၇၈၃၇၂ 
 (သိâမ့ဟâတ်) အခွန်ဆိâင်ရာဝန်äဆာင်မĂရâæး (မန္တäလး) ၆၅လမ်း ၂၂ x ၂၃ ïကား၊ 
 äအာင်äြမသာဇæðမို န့ယ်၊ ဖâန်းနæပါတ်- ၀၂-၄၀၃၀၁၉၂ သိâ ့äမးြမန်းစâæစမ်းနိâင်ပါသည်။ 

 
ြပညတ်ငွး်အခနွမ်ျားဦးစးီဌာန 


